

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

ПОСЛЕДСТВИЯ МИРОВОГО ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА

Желнинский Олег Александрович

Студент

Российский государственный аграрный университет им. К.А. Тимирязева,

Экономический, Москва, Россия

E-mail: zhelnin24@mail.ru

Ситуация в мировой экономике начинает стабилизироваться после потрясений 2008-2009 годов. Так, например, анализ динамики цен на нефть, ВВП, биржевых индексов, уровня безработицы показывает, что намечается положительная тенденция в развитии экономики за последний год [1].

В то же время говорить о необратимости нынешних позитивных процессов пока еще преждевременно. Современный финансовый кризис создал под собой определенную совокупность социально-политических барьеров.

Недоверия в политике и экономике, которые неразрывно связаны между собой. Недоверие институтов, как следствие. Государственная политика стран ПИГС (Португалия (P), Италия (I), Ирландия (I), Греция (G), Испания (S)) представляет угрозу экономической безопасности еврозоны. А внешний долг США на начало 2011 года составляет почти 14,5 триллионов долларов. Но несмотря на это, все банки продолжают идти по пути «печатания денег».

Текущая ситуация, когда ставки рефинансирования во всем мире падают, может привести к сильной инфляции [2].

До сих пор наблюдается психологическая нестабильность в экономике. Подтверждением этому являются рекордные цены на золото.

Пройден ли пик экономического кризиса? В последнее время все более актуальным стало сравнение современного экономического кризиса с «Великой депрессией». Предположить дальнейшее развитие мировой экономики достаточно проблематично, т.к. данный экономический кризис, по сути, не только циклический, но и системный.

Но, также, в кризисе, несмотря на всю его катастрофичность, нельзя видеть только негативные тенденции.

Литература

1. Зинченко А.П. Практикум по статистике. М., 2001.
2. Федеральная служба государственной статистики: <http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/>